

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 5 (1728) Воскресенье, 11 января 1959 г. Год издания XXV
Цена 15 коп.

ОБРАЩЕНИЕ Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик

Ко всем рабочим и работницам, колхозникам
и колхозницам, к советской интеллигенции,
воинам Советской Армии и Военно-Морского
Флота, к партийным, советским, профсоюзовым
и комсомольским организациям, ко всем
гражданам Советского Союза!

Дорогие товарищи! Граждане Советского Союза! 15 января начинается Всесоюзная перепись населения. Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров Союза Советских Социалистических Республик придают предстоящей переписи населения большое политическое и народнохозяйственное значение.

Советский народ под руководством Коммунистической партии достиг великих успехов в построении социализма и осуществил грандиозные преобразования в стране. Ныне наша великая Родина находится в полном расцвете своих творческих сил и твердой поступью уверенно идет вперед по пути к коммунизму. Трудящиеся Советского Союза в обстановке огромной политической и производственной активности встречают исторический XXI съезд своей родной Коммунистической партии, который рассмотрит контрольные цифры развития народного хозяйства на 1959—1965 годы, открывающие величественные перспективы коммунистического строительства в СССР. Выполнение семилетнего плана обеспечит дальнейший мощный подъем всех отраслей народного хозяйства, значительное повышение жизненного и культурного уровня советского народа.

Перепись населения сыграет важную роль в осуществлении гигантских задач, намечаемых семилетним планом. Данные переписи наглядно покажут глубокие изменения жизни народа и культурного облика советского человека, отразят великие достижения социалистического строя в развитии экономики страны, народного хозяйства и культуры национальных республик, в развитии всех национальностей Советского Союза. В результате переписи будут получены точные сведения о численности населения страны, его размещении и занятии, о составе населения по полу, возрасту, национальности и образованию.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР призывают всех граждан Советского Союза своевременно пройти перепись, всячески содействовать ее организованному проведению с тем, чтобы ни один населенный пункт, ни один жилой дом, ни один человек не были пропущены при переписи.

Избирательные округа по выборам в Верховный Совет РСФСР

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР на основании ст. 25 Конституции РСФСР и ст. 25 и 26 „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ образовано 825 избирательных округов по выборам в Верховный Совет РСФСР.

369 Мариинский избирательный округ (центр—г. Мариинск).

Г. Мариинск и районы: Мариинский, Анжеро-Судженский и Ижморский.



Долг всех партийных, советских, профсоюзных, комсомольских органов и всех общественных организаций обеспечить всемерную помощь работникам переписи в образцовом осуществлении этого всенародного дела.

Центральный Комитет КПСС
Совет Министров СССР

В тезисах доклада товарища Н. С. Хрущева „Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы“ намечено довести добчу угля в 1965 году до 596—609 миллионов тонн. При этом добыча наиболее экономичных углей в восточных районах (без Урала) вырастет на 42—45 процентов. Добыча угля для коксования увеличится на 60—66 процентов и составит в 1965 году 150—156 миллионов тонн. Дальнейшее развитие получат наиболее эффективные, открытый и гидравлический, способы добычи угля.

Работу школ — на уровень новых задач

Н. КИРЕЕВ,
заведующий районом.

Кончилось первое полугодие 1958—1959 учебного года. Оно характерно тем, что в этот период в нашей стране принят Закон «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в СССР».

Все трудящиеся нашего района одобрили этот Закон. Педагогические коллективы школ предприняли ряд мероприятий, способствующих привлечению учащихся к производительному труду. Так, в Ижморской средней школе готовятся слесари, токари. В этом деле им хорошо помогает руководство Ижморской ГРЭ. Коллективы Святославской, Троицкой и Н. Светской средних школ уже ведут подготовительную работу к организации учебно-опытных хозяйств по примеру школ Чебулинского района. В Ижморской поселковой семилетней, Ижморской, Троицкой средних школах и ряде др. ведется домоводство для девочек.

Недостатком в деле привлечения учащихся к производительному труду является эпизодическая работа по шефству наших школ над колхозными фермами. А это необходимо, т. к. по окончании школ большинство наших выпускников будет работать в колхозах и совхозах района.

В связи с переходом части семилетних школ на восьмилетие нужно при них построить мастерские инициативным способом. В этом деле должны оказать

практическую помощь школам колхозы и совхозы.

Итоги полугодия наглядно показали, что там, где педагогические коллективы правильно решали задачу обучения и воспитания, успеваемость в школах высокая. В Ижморских поселковой и сельской, Азановской семилетних школах, в Мироновской, Ольговской начальных школах успеваемость значительно повысилась, укрепилась дисциплина учащихся. В этих школах до мельчайших деталей была продумана организация педагогического процесса. Классные руководители совместно с учащимися обсудили, как лучше организовать жизнь и труд ученического коллектива, наметили и провели полезные увлекательные мероприятия.

Однако немало еще школ, где много промахов, досадных неполадок в организации педагогического процесса. В Постниковской, Яя-Бориковской семилетних, Успенской начальной школах грязно, неуютно, низкая успеваемость и слабая дисциплина учащихся. Руководители этих школ тт. Шкутов, Гурьянов, Никифорова ослабили контроль за работой учителей, выпустили из вида работу с родителями и руководство пионерскими организациями.

Качество учебных занятий, их высокая эффективность должны быть в центре внимания каждого педагогического коллектива и руководителей школ. Ни одного неполноденного урока! — под этим девизом следует строить учебный процесс.

Исключительное значение име-

ет продуманная система воспитательной работы в школе, постоянная помощь пионерским и комсомольским организациям, деятельность классных руководителей.

Не менее важной задачей является популяризация опыта работы лучших учителей профсоюзными организациями и администрациями школ. С целью обмена опытом школ отдел народного образования 8—9 января провел первую научно-практическую конференцию по вопросам коммунистического воспитания детей. В Ижморской средней и Ижморской семилетней школах имеется хороший опыт работы с родителями. Здесь проводятся родительские вечера по вопросам воспитания, которые приносят несомненную пользу родителям.

Общественность района должна принять активное участие в деле создания школьникам лучших условий для учебы. Строить светлые просторные школы, учебные мастерские, физзали, ликвидировать двухсменные занятия — долг родителей и всей общественности.

Воспитывать в труде, учении и борьбе — это требование партии должно стать основой работы всех школ района. Каждый учительский коллектив с первых дней предстоящего полугодия должен напряженно работать над тем, чтобы вооружить всех учащихся прочными знаниями основ наук, умением применять их на практике.

Партийная и комсомольская жизнь

Агитаторы помогают в подготовке к переписи

Коллектив учителей Ижморской семилетней школы умело сочетает учебно-воспитательную работу с общественной.

Один из дней школьных каникул.

10 часов утра. Как и всегда, все учителя в сбре. Выполнив намеченные мероприятия по учебным вопросам, учителя-агитаторы М. М. Чичевская, А. И. Егорова, Н. М. Самсонова, М. Н. Паничина, Н. А. Панасенко и М. Ф. Скорина отправляются на свои десятидворки.

7 часов вечера. Класс наполнен жителями обслуживаемого участка. Секре-

тарь парторганизации М. И. Швайбович представляет слово учительнице Л. Г. Ивановой. Она подробно рассказывает о Всесоюзной переписи населения. Собравшиеся задают много вопросов, на которые получают обстоятельные ответы. Затем был показан диафильм о советских пионерах.

Так прошел один из вечеров избирателей. Учителя-агитаторы частые гости и на своих десятидворках, они ведут большую разъяснительную работу среди населения.

В. САМСОНОВ,
зав. переписным отделом.

XXI съезду КПСС— достойную встречу

Комсомольцы и молодежь нашего колхоза вместе со всеми трудящимися страны готовят достойную встречу XXI съезду Коммунистической партии Советского Союза.

На комсомольском собрании мы решили в честь съезда партии провести в декабре 5 воскресников, на которых очистить 600 центнеров семян пшеницы.

Свое решение мы выполнили. Работая в ночное время, после основных своих работ, мы очистили и довели до посевных кондиций 728 центнеров семян основной продовольственной культуры — пшеницы, т. е. на 128 центнеров больше своих обязательств.

Особенно хорошо работали на очистке семян комсомольцы тт. Черкесов Г. В.,

Иноземцев В. Е., Астафьев В. И., Шакунов Алексей И., Шакунов Александр И., Туманевич Г. П., Иноземцева А. Н., Суменкова М. Д., Студеникина В. М., Слесарева Г. А., Беспалов В. З., Подгорнова М. Я. и Мерзликин Н. Е.

Чтобы быть настоящими помощниками парторганизации и правления колхоза в успешном решении хозяйственных задач, нам еще многое надо сделать. Выполнив работу по очистке семян, мы взяли обязательство за зимний период вывести на поля 500 тонн навоза. Я уверен, что и с этой задачей мы справимся успешно.

Н. ТУМАНЕВИЧ,
секретарь комсомольской
организации колхоза
«Вперед к коммунизму».

Молодые животноводы — передовики производства

Неплохо поработали в прошлом году молодые животноводы Святославского совхоза. На каждой ферме и в отделениях были созданы комсомольско-молодежные ударные бригады, которые боролись за рост продуктивности скота.

Замечательных успехов добились молодые доярки. Особенно высокие показатели у тт. Кофановой Е. С., надоившей 2.448 кг молока на каждую фуражную корову, Косиновой Н. П.—2.571, Ткаченко Н. А.—2.284 и Приходько Р. Е.—2.434 килограмма и других.

Эти передовые доярки, любящие свое дело, являются образцом самоотверженного труда. Своим примером они призывают комсомольцев и молодежь трудиться еще лучше.

После обсуждения тезисов доклада тов. Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС все работники животноводства нашего совхоза взяли на себя повышенные обязательства — добиться в 1959

году надоя молока на каждую корову не менее 2.500 килограммов, а такие, как тт. Косинова, Кофанова и другие, обязались надоить по 2.800 кг. Комсомольско-молодежные бригады Островского и Левашовского отделений в честь XXI съезда КПСС решили бороться за звание бригады коммунистического труда.

Чтобы выполнить взятые обязательства, нам надо ликвидировать некоторые недостатки в работе и в первую очередь надо больше обращать внимания создания животноводам нормальных условий для работы. У нас еще не все фермы полностью обеспечены необходимым инвентарем, не везде есть освещение и автопоилки, не все животноводы обеспечены специальной обувью. Все эти недостатки в какой-то мере тормозят рост производительности труда.

Г. ФИРСУНИН,
секретарь комитета комсомола
Святославского совхоза.

За высокий урожай кукурузы в 1959 году!

Обязательства звена механизаторов колхоза «Ударник полей»

Промышленновского района по комплексной механизации возделывания высоких урожаев кукурузы в 1959 году

Весь советский народ с огромным воодушевлением встретил величественную программу строительства коммунизма, изложенную в тезисах доклада товарища Хрущева на XXI съезде КПСС. Большие задачи в предстоящем семилетии поставлены перед тружениками сельского хозяйства, в частности, по увеличению продуктов животноводства. Главным условием выполнения намеченной программы развития животноводства является создание прочной кормовой базы.

Решающая роль в увеличении производства кормов в этом семилетии будет принадлежать кукурузе.

Ознакомившись с обращением тружеников сельского хозяйства Днепропетровской области, наше звено в составе машиниста А. А. Ивачева и тракториста К. К. Иванова, работающих в 3-й производственной бригаде колхоза «Ударник полей», решило поддержать их почин в выращивании высоких урожаев кукурузы при наименьших затратах труда. У нас уже есть свой опыт выращивания высоких урожаев кукурузы. В 1958 году на площади 77 гектаров мы вырастили урожай зеленой массы кукурузы по 580 центнеров с каждого гектара. Этого мы считаем недостаточно. Сейчас,

подсчитав свои возможности, наше звено берет на себя обязательство на площади 200 гектаров вырастить в 1959 году по 600 центнеров зеленой массы кукурузы с початками с каждого гектара и снизить себестоимость силюсной массы кукурузы на 25 процентов.

Кукуруза на всей закрепленной за нами площади будет посажена калиброванными семенами квадратно-гнездовым способом, со строгим соблюдением требований агротехники.

Чтобы сократить затраты на производство кукурузы, все работы по выращиванию и уборке ее проведем машинами, без применения ручного труда. Звено закреплено: трактор «Беларусь», навесная сеялка «СКГ-6», лущильник, набор борон, культиваторы, один из них с растениепитателем для внесения удобрений, кукурузоуборочный комбайн. Ремонт и подготовку всей техники закончим в январе 1959 года, к открытию XXI съезда КПСС.

Выбранный нами участок под кукурузу — ранняя зябь. Чтобы выполнить взятые обязательства, мы думаем на отведенный участок внести 2.000 тонн перегноя-сыпца, 300 центнеров минеральных удобрений. На всей площади зимой проведем задержание снега, весной — талых вод. Ранней

весной проведем прибику влаги, 2-кратное лущение с последующим боронованием. После появления всходов участок проборонем легкими боронами. В течение лета, по мере появления сорняков, будем проводить междуурядную обработку в 2 направлениях с внесением подкормки растениепитателем.

Выращенную зеленую массу кукурузы в силюс уберем в первой декаде сентября. Уже сейчас мы приступили к выполнению намеченных мероприятий. На отведенный участок вывезено 150 тонн перегноя. Завозим минеральные удобрения.

Зимнее время мы используем также для изучения агротехники выращивания кукурузы, опыта передовых кукурузоводов страны. Теоретические и практические занятия звеньев по выращиванию кукурузы и других пропашных культур в нашем колхозе проводят инженер и агроном колхоза. Тренировочные занятия по устройству, установке и регулировке кукурузосажалки проводим под руководством инженера.

Мы призываем механизаторов района и области последовать нашему примеру, поддержать почин тружеников сельского хозяйства Днепропетровской области, создать в каждом колхозе и совхозе звенья комплексной механизации по выращиванию высоких урожаев кукурузы с наименьшими затратами труда и обеспечить общественному животноводству прочную кормовую базу.

В областном комитете КПСС

Об инициативе звена механизаторов колхоза «Ударник полей» Промышленновского района по комплексной механизации возделывания высоких урожаев кукурузы в 1959 году

Звено механизаторов колхоза «Ударник полей» Промышленновского района в составе звеньевого т. Ивачева А. А. и тракториста т. Иванова К. К., обсудив обращение тружеников сельского хозяйства Днепропетровской области по комплексной механизации возделывания кукурузы и картофеля на всей площади посева с применением комплексной механизации всех работ, областной комитет КПСС одобрил инициативу звена механизаторов колхоза «Ударник полей» (звеньевого т. Ивачев А. А.) о выращивании в 1959 г на площади 200 гектаров урожая зеленой массы кукурузы по 600 центнеров с каждого гектара.

Придавая важное значение выращиванию в 1959 году высоких урожаев кукурузы и картофеля на всей площади посева с применением комплексной механизации всех работ, областной комитет КПСС одобрил инициативу звена механизаторов колхоза «Ударник полей» (звеньевого т. Ивачев А. А.) о выращивании в 1959 г на площади 200 гектаров урожая зеленой массы кукурузы по 600 центнеров с каждого гектара. За счет механизации всех работ сократить затраты труда и снизить себестоимость кукурузного силюса на 25 процентов. В 1958 году на площади 77 гектаров мы вырастили урожай зеленой массы кукурузы по 580 центнеров с каждого гектара. Этого мы считаем недостаточно. Сейчас,

горкомы КПСС организуют обсуждение обязательств звена механизаторов колхоза «Ударник полей» во всех колхозах и совхозах и принять меры к широкому развертыванию социалистического соревнования среди механизаторов по выращиванию высоких урожаев кукурузы и картофеля в 1959 году с применением комплексной механизации возделывания этих культур.

Предложено редакциям областных, городских и районных газет широко освещать ход социалистического соревнования колхозов, совхозов, звеньев и отдельных механизаторов за выращивание высоких урожаев кукурузы и картофеля в 1959 году.

СОВХОЗЫ—ДАЛЬНЕВОСТОЧНИКАМ

За последние пять лет в Хабаровском крае создано семь новых совхозов. Посевная площадь увеличилась в пять с лишним раз.

Гаровский совхоз, расположенный в окрестностях Хабаровска, за пятилетие увеличил производство молока и мяса в восемь раз. В ряде

районов огурцов, помидоров, зеленого лука.

Сейчас в хозяйствах разрабатываются семилетние перспективные планы.

В течение семилетки в крае предусматривается организовать новые совхозы, освоить большие массивы целинных земель. ТАСС.

К ИЗОБИЛИЮ!



Проектом контрольных цифр развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы намечается увеличить надой молока на корову не менее чем до 2.600 килограммов в колхозах. Увеличить производство молока до 100—105 миллионов тонн, или в 1,7—1,8 раза.

Фотохроника ТАСС

ПО ПУТИ НЕУКЛОННОГО РОСТА

Колхозники сельхозартели «Большевик» горячо обсуждают тезисы доклада тов. Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС и постановление декабрьского Пленума ЦК КПСС, — сообщили нашему корреспонденту бухгалтер этого колхоза тов. Муслинов. — Перспективы дальнейшего подъема сельского хозяйства, роста благосостояния народа радуют тружеников села.

После сентябрьского Пленума ЦК партии (1953 г.) в нашем хозяйстве возросло производство зерна, мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства. На основе этого заметно поднялся материальный уровень самих колхозников.

На заботу Коммунистической партии члены артели стараются ответить высокопроизводительным трудом. Так, соревнуясь за достойную встречу

XXI съезда КПСС, они в 1958 году значительно повысили продуктивность личного стада. За год от каждой коровы колхоз надоил по 2.487 килограммов молока. Это на 472 килограмма больше, чем было получено от коровы в 1957 году.

Славно потрудилась передовая делянка нашей артели М. А. Гоммершmidt. За минувший год от каждой коровы своей группы она надоила свыше 2900 килограммов молока. Неплохих результатов добились также ее подруги М. Е. Асман, Э. Баймлер и ряд других работников животноводства.

В эти дни труженики колхоза, подводя итоги своей работы, изыскивают новые резервы и возможности дальнейшего увеличения выхода продуктов сельскохозяйственного производства.

ОКОНЧИЛИСЬ веселые каникулы

Окончились школьные каникулы, во время которых во всех школах района проводились утренники и вечера новогодней елки.

На утренниках дети друг другу загадывали загадки, рассказывали басни, стихи. Учащиеся старших классов участвовали в лыжных соревнованиях на приз газеты «Пионерская правда». Все горки занимались детворой,

здесь ее можно было видеть и на санках, и на лыжах. Катались даже на досках и лыдках.

Во многих школах прошли шахматно-шашечные турниры.

Отдохнув, набравшись сил, школьники с новыми силами возьмутся за упорный труд — учебу.

А. БАРАНОВА.



Проверяем стойловое содержание скота

И в зимний период добиваться высоких надоев молока

Селькоровский рейд по МТФ колхоза «Большевик»

стала снижаться. В чем причина?

Мы побывали на МТФ.

Сразу же при входе на территорию фермы взору открывается неприглядная картина. Большинство животноводческих помещений, кроме коровника, старые, плохо покрыты. Родильное отделение, телятник для новорожденных телят темные, сырье из-за отсутствия в них сточных канавок.

Руководители колхоза ссылаются на то, что построить достаточное количество животноводческих помещений не хватает рабочих рук и средств. С этим может быть и можно согласиться, всего враз не сделаешь. Но трудно найти причину тому, что в некоторых помещениях, например, в коровнике, очень грязно.

Скотников мало, — объясняет зав. фермой тов. Седезнева.

А сколько их, поинтересовались мы, нужно? Оказывается, всего — навсегда одного, ночного. И для правления артели найти его — целая проблема.

На ферме нет электросвета, в то время, когда в селе он есть. Многие из этих недостатков можно было бы устраниить, если бы правление колхоза имело более повышенные обязательства, которые также успешно выполняют.

Особенно хорошо работает делянка М. Гоммершmidt. У нее годовой надой молока на фуражную корову составил 2920 кг. Это один из лучших результатов не только по колхозу, но и по району. Ее замечательный, самоотверженный труд не раз отмечался ценных премиями. Имя ее известно далеко за пределами колхоза.

Для распространения передового опыта лучших работников фермы в колхозе регулярно проводят вечера животноводов. На них делянки, скотники, телятницы, овцеводы рассказывают о своей работе, перенимают друг у друга все лучшее, совместно выискивают пути устранения тех или иных недостатков. Это дает хорошие результаты.

Но за последнее время производство молока у них

— Если так и дальше будет продолжаться, — говорит передовая делянка М. Гоммершmidt, — то надой и молока у нас резко снизится. При запуске коров и в первые дни после их отела мы совершенно не соблюдаем правила кормления животных. Солому перед скармливанием не измельчаем и не запариваем, а иногда даем и даже сидим, чего нужно избегать.

В селе Кольон есть предприятия, учреждения, партийные и комсомольские организации. Их руководителям хорошо известно положение дел в колхозе «Большевик», но практической помощи эти организации оказывают колхозу очень мало. Нам можно было бы провести ряд комсомольско-молодежных воскресников и помочь колхозу создать на животноводческих фермах нужный запас кормов.

Сельский Совет осенью прошлого года проявил такую инициативу — организовал воскресник на складывание сруба для водокачки, но хорошо начатое дело так и не довели до конца. По сей день водокачка не работает и воду для скота приходится возить с озера на лошадях, расходовать на это большое количество трудней.

Обсуждая материалы ноябрьского и декабрьского Пленумов ЦК партии, животноводы колхоза твердо решили в зимний период времени не снижать, а продолжать и дальше добиваться высоких надоев молока. И свои решения они настойчиво претворяют в жизнь. Сейчас на ферме идет массовый отел коров и делянки стараются как можно лучше раздеть их, выпоить всех новорожденных телят.

Парторганизации, правлению колхоза надо поддерживать их благородные, самоотверженные стремления, быстрее ликвидировать в животноводстве имеющиеся недостатки. У работников фермы колхоза тогда будут все возможности повышать и дальше продуктивность скота, добиваться новых, еще значительно лучших показателей по надоям молока на фуражную корову.

Рейдовая бригада: Г. ИНОЗЕМЦЕВ, пропагандист РК КПСС. М. РУБАШКИН, секретарь парторганизации колхоза «Большевик». Е. СЕЛЕЗНЕВА, зав. фермой. П. КОЗЛОВ, работник редакции.

До нитки...

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ



С „позиции силы“
или
американские ходули.



Стихи для детей

Михаил ЛЕТЯГИН

Сказка-быль

Про ракету

Обо мне давно мечтали,
Все фантазии писали.
Только в сказках я жила,
Дня рождения ждала.
Вот пошел двадцатый век.
Стал советский человек
В своей сказочной стране
Открывать дорогу мне.
И вот в тыщу девяносто
Пятьдесят девятый год,
В день второго января
В небе вспыхнула заря.
В этот день я родилась
И в пространство понеслась.
Близ Луны я пролетела,
Свою песню ей пропела:
„Я советская ракета,
У меня своя примета:
Я могучи и сильна.
Не задержи ты меня!“
Услыхала тут Луна
И была удивлена.
„Ах, советская ты дочь,
От меня бежишь ты прочь?
Но тебя я накажу,
Тяготением привяжу!“
Я Луне кричу в ответ:
„У тебя той силы нет,
Чтоб могла меня схватить
И в пути остановить.
Ты послушай-ка, Луна!
Есть Советская страна,
Богатыри ее народ,
Он сестру к тебе пришлет.
Я космическое тело,
У меня свое есть дело:
Я в далекий путь лечу,
К Солнцу я попасть хочу,
Вокруг Солнца полетать,
О путях дальних узнать.“

Тут Луна вдруг подобрела
И в дугонку мне пропела:
„Что ж, лети, планетой будь,
И счастливый тебе путь!“
Расступались небеса.
— Это прямо чудеса!—
Рукоплещет мне народ.
Я у солнечных ворот.
Солнце мне рукой махнуло
И ворота распахнуло
В свой планетный большой двор,
В светлый солнечный простор.
„Здравствуй, милая ракета,
Из большой страны Советов!
Я давно тебя ждал,
Тебе место отвело.
Будешь вечно ты со мной
Между Марсом и Землей
Совершать круговорот
Вокруг солнечных ворот.
Твой родитель—богатырь
Развернулся во всю ширь.
Мира, счастья всем желая,
Он без устали шагает
Все вперед, вперед, вперед!
К коммунизму он идет!“
Когда Солнце замолчало,
Разговор я свой начала:
„Ну, спасибо, Солнце—мать,
Что могла меня принять.
Я здесь первая ракета,
Родилась в стране Советов.
Всем советским мудрецам,
Созидателям—творцам
За великое творенье
Шлю свое я поздравление.
А народам всей Земли
Пожелаю в эти дни
Утвердить на веки мир—
Человечества кумир.
пос. Ижморский.

В гостях у малолетнего великана

ЧИМКЕНТ, 2 января. (ТАСС). Как уже сообщалось в печати, в семье плотника Карагасской машино-тракторной станции Южного Казахстана Миндулы Нигматуллина и его жены Зайнап растет ребенок-великан—Миргалим.

Корреспондент ТАСС В. Торский провел день в семье Нигматуллиных и наблюдал, как живет малолетний великан.

Ранним утром Миргалим стоял во дворе и выполнял назначенные врачом физические упражнения.

Спортивные занятия не утомили Миргалима. После них он принял участие помочь матери по хозяйству. Принеся охапку дров, ведро воды, малолетний геркулес охотно занял свое место за обеден-

ным столом. Он съел восемь пирожков, тарелку „хвороста“, запив все это трямя парами чаи.

— Мы не даем ему есть вдоволь,—пояснила мать.— Самое большое, что позволяет ему в один прием, это десять яиц и тарелку супа.

Зайнап рассказала много интересного. Ее сын родился с четырьмя зубами. Наделенный богатырским аппетитом, он на шестнадцатый день жизни начал есть черный хлеб. Трехмесячным Миргалим уже весил восемнадцать килограммов. Мальчик не любит обувь. Зимой он соглашается одевать только калоши, которые не жмут ног.

Как всякий ребенок, Миргалим любит поиграть. Делает он это по-детски, но со

взрослыми. Обладая 110-санитметровым ростом и завидной силой, малыш невольно обижает своих сверстников и даже подростков.

Мальчик отличается незаурядной для его возраста соразмерностью. Вот интересный факт. Зайнап стала вдевать нитку в иглу, расположив ее на фоне черного полотна. Миргалим некоторое время молча наблюдал за этим, а потом важно подошел к матери и отвел ее руку в сторону.

— Так не видно ушко иглы,—пояснил он.

Внешне Миргалим похож на очень плотного подростка девяти—десятилетнего возраста. Майка отца, когда он ее одевает, на исполинских плечах сына трещит по швам.

Международный обзор

Триумф советского народа

Триумфальное шествие советской науки и техники—так оценила мировая общественность запуск советской космической ракеты, которая, впервые преодолев земное притяжение, стала первой искусственной планетой, вращающейся вокруг Солнца. Зарубежная печать всех направлений продолжает оживленно обсуждать это поистине историческое событие. Газеты и журналы социалистических стран, демократическая печать всего мира подчеркивают, что первый межпланетный полет, осуществленный советскими людьми, подтверждает неоспоримое преимущество социализма над капитализмом. «Это поразительное эпохальное событие,— пишет болгарская газета «Отечествен фронт»,— овладело умами людей всех континентов земли. Оно утверждает превосходство советской науки перед западной. Народы всей земли от души приветствуют советскую ракету — высочайшее олицетворение мира». Аглийская газета «Дейли уоркер» назвала полет советской космической ракеты триумфом коммунизма.

терпели провал, подчеркнул Советское техническое и моральное превосходство».

Величайшие достижения советской науки, техники неразрывно связаны с небывалым подъемом народного хозяйства нашей страны, служат реальной гарантией выполнения семилетнего плана развернутого коммунистического строительства в СССР. «Новые успехи советской науки,— указывает китайская газета «Женъминь жибао»,— значительно укрепляют мощь социалистического лагеря, воодушевляют народы всего земного шара, борющегося за мир и социальный прогресс».

Народ Кубы победил

В первый день нового года на Кубе была свергнута диктатура ставленника американских империалистов генерала Батисты. Сам диктатор и его приспешники, спасаясь от народного гнева, бежали из страны. Теперь на Кубе создано новое правительство, которое возглавляет временный президент Мануэль Уррутия.

Куба — небольшое латиноамериканское государство, расположеннное на одном небольшом острове в Карибском море, недалеко от южного побережья США. Население Кубы — 6,4 миллиона человек, площадь — 114,5 тыс. кв. километров. Чрезвычайно богаты природные ресурсы Кубы. В ее недрах имеются залежи железа, марганца, нефти, свинца, золота и других ценных металлов. Но главное богатство страны — сахар, по производству и экспорту которого Куба занимает первое место в мире.

Грандиозный успех советского народа вынужден признать и наши недруги, которые обычно охаивают все советское, все социалистическое. Американская газета «Дейли ньюс» считает запуск советской космической ракеты «громадным научным достижением». На западе теперь уже никто не осмеливается счищать нас отставшей страной. Напротив, и в США, и Англии, и в других западных странах единодушно отмечается, что Советский Союз значительно опередил США в области науки, в частности в области ракетной техники. Нью-Йорк «таймс» заявляет, что США «заметно отстают» от СССР в создании мощных ракет. «Тот факт,—пишет эта газета,— что СССР достиг успеха там, где США четыре раза подряд

терпели провал, подчеркнул Советское техническое и моральное превосходство».

Батиста устроил в стране режим террора и полицейских преследований. За годы кровавой диктатуры Батисты тысячи кубинских патриотов погибли в тюрьмах и концентрационных лагерях. Но ничто не могло сломить волю кубинского народа к свободе. Начавшаяся два года назад вооруженная борьба патриотов Кубы против диктатуры завершилась успехом. Не помогли Батисте ни танки, ни артиллерия, ни самолеты, которыми США обильно снабжали войска диктатора для борьбы против кубинского народа.

В результате победы повстанцев на Кубе сейчас возобновляется нормальная жизнь. Программа временного правительства предусматривает восстановление в стране конституционных свобод, возвращение крестьянам земли, которая была отнята у них в период диктатуры, развитие экономики Кубы, поднятие жизненного уровня народа.

Свергнув диктатуру, кубинский народ, как и все народы Латинской Америки, продолжает борьбу против господства американских империалистов, за независимое развитие своей страны.

А. МЕЛИКЯН.

БОИ В АЛЖИРЕ НЕ УТИХАЮТ

Огряды алжирской национально-освободительной армии продолжают вести активные боевые действия против французских войск.

В районе Орлеанвиля повстанцы пустили под откос французский железнодорожный эшелон. По официальным данным французского военного командования, за период с 28 декабря по 4 января в боях было убито и ранено 656 алжирцев. За это же время французская военная авиация совершила свыше 2 тысяч боевых вылетов.

На сторону алжирской национально-освободительной армии перешли 11 французских солдат.

ТАСС.

Редактор К. И. КАБАНОВ.

Ижморский отдел культуры производит набор учащихся с образованием 7–10 классов на курсы кинематографии звуково-

го кино. За справками обращаться в отдел культуры райисполкома. Отдел культуры.